
 
 

                         
 
 
 
Ata da Sétima Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 10(dez) de março do 
ano de 2020(dois mil e vinte). 

Às dezoito horas do dia 10(dez) de março do ano de 2020 (dois mil e vinte) sob 
a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pelo Vereador Vinícius Corrêa, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam 
a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles Almeida Barreto Neto, 
Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 
Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Manoel Machado de Azevedo, 
Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo 
número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 088ª 
(OCTOGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 
LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 
10 DE MARÇO DE 2020 em nome de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas 
as seguintes Atas: Ata da Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo e Ata da Segunda Sessão Extraordinária do Primeiro Período 
Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 03/03/2020; PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR: 0003/2020 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES 
MORENO, INTRODUZ  ALTERAÇÕES  NA  LEI  COMPLEMENTAR  Nº  11,  
DE  27  DE  JUNHO  DE  2012  QUE “INSTITUI O PLANO DE CARGOS, 
CARREIRAS E REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES DO QUADRO DE 
PESSOAL DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO – 
PCCR”; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0004/2020 -ADRIANO 
GUILHERME DE TEVES MORENO, ACRESCENTA O ANEXO VI À LEI 
COMPLEMENTAR Nº 12, DE 27 DE JUNHO DE 2012 QUE “DISPÕE SOBRE 
O ESTATUTO E O PLANO DE CARGOS, CARREIRA E REMUNERAÇÃO 
DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO”; PROJETO DE LEI: 0241/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE 
AZEVEDO, CONSIDERA  COMO  PATRIMÔNIO  CULTURAL  IMATERIAL  
DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  A SERESTA   DOS   IDOSOS   
REALIZADA   TODOS   OS   SÁBADOS NA   PRAÇA   DA   BANDEIRA,   NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0356/2019 - ADEIR 
NOVAES, INSTITUI,  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,  A  
FROTA  DE  ÔNIBUS  RESERVADA  PARA PASSAGEIRAS DO GÊNERO 
FEMININO, IDENTIFICADA COMO "ÔNIBUS ROSA"; PROJETO DE LEI: 
0012/2020 - LETICIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE   SOBRE   A   
NOTIFICAÇÃO   DE   VIOLÊNCIA   CONTRA   MULHER   NOS   SERVIÇOS   
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DE URGÊNCIA  DO MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0032/2020 - OSEIAS 
RODRIGUES COUTO, CRIA O ABAIRRAMENTO NO PRIMEIRO E 
SEGUNDO DISTRITO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0035/2020 - LETICIA DOS SANTOS JOTTA, INSTITUI  O  PROGRAMA  
EDUCAÇÃO  INFANTIL  PARA  TODOS,  QUE  OFERECE  VAGAS  PARA 
CRIANÇAS  NA  REDE  PARTICULAR  DE  ENSINO,  MEDIANTE  PARCERIA  
PÚBLICO  PRIVADA  E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0036/2020 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, DISPÕE  SOBRE  AS  MEDIDAS  
PARA  ENFRENTAMENTO  EMERGENCIAL  DE  SAÚDE  PÚBLICA 
DECORRENTE DO CORONAVÍRUS E DETERMINA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0014/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE 
MOURA, REQUER AO SECRETÁRIO DE ESTADO DE POLÍCIA CIVIL DO 
RIO DE JANEIRO A IMPLANTAÇÃO DA DELEGACIA DE DEFESA CONTRA 
MAUS TRATOS A ANIMAIS DOMÉSTICOS NA ESTRUTURA DA 126A 
DELEGACIA DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0019/2020 - JEFFERSON 
VIDAL PINHEIRO, REQUER  À  EMPRESA  ENEL  QUE PROVIDENCIE  A  
EXTENSÃO  DE  REDE  DE  ILUMINAÇÃO PÚBLICA, PARA A ÁREA DE 
LAZER EM PRAÇA PÚBLICA, LOCALIZADA NO BAIRRO NOVA CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0042/2020 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO 
EXMO.SR. PREFEITO À REFORMA GERAL DAS PRAÇAS DA RUA  POMAR 
II; PRAÇA DO DPO E PRAÇA VEREADOR PAULO GIL – JACARÉ; 
INDICAÇÃO: 0049/2020 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO QUE DETERMINE A SECRETARIA 
COMPETENTE COM A MAIOR URGÊNCIA QUE SEJA FEITA A REMOÇÃO  
DE  CARROS  E  CARCAÇAS  ABANDONADAS QUE OBSTRUEM O BAIRRO 
JACARÉ, CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0076/2020 - RODOLFO AGUIAR DE 
FARIA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE SEJA IMPLANTADO O   
PROCON   MUNICIPAL EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0083/2020 - RODOLFO 
AGUIAR DE FARIA, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A  
REALIZAÇÃO  DE  CAMPANHA  DE  ESTERILIZAÇÃO EM  MASSA  DE  
CANINOS  E  FELINOS  FÊMEAS,  ATRAVÉS  DE  UNIDADE  MÓVEL  
CONHECIDA COMO "CASTRAMÓVEL"; INDICAÇÃO: 0105/2020 - ADEIR 
NOVAES, SOLICITO AO EXMO. SENHOR PREFEITO A REFORMA  DO 
POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO SANTO ANTÔNIO, EM TAMOIOS 2º 
DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0117/2020 - RAFAEL PEÇANHA 
DE MOURA, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A REESTRUTURAÇÃO  DA  
ÁREA  DESTINADA À REALIZAÇÃO DE EXAMES DE AUTOESCOLAS 
LOCALIZADA PRÓXIMO À MORADA DO SAMBA; INDICAÇÃO: 0119/2020 - 
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO  
A  REABERTURA DO CONTORNO APÓS  A PREFEITURA MUNICIPAL DE 
CABO FRIO, NA AVENIDA ASSUNÇÃO. Terminada a leitura do Expediente, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 
Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Manoel Machado de 
Azevedo, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida 
comentou sobre o atropelamento de duas crianças ocorrido na Rua Ezio 
Cardoso, no Bairro Jardim Esperança defronte a uma escola, quando não havia 
nenhum guarda municipal no local. Disse que, todos podiam observar que na 
orla da Praia do Forte, mesmo quando quase sem nenhum movimento, havia 
sempre patrulha de diversos guardas. Rogou a Deus que confortasse o 
coração dos pais das citadas crianças. Ao final, agradeceu aos Nobres Pares 



que o apoiaram em sua proposição sobre a colocação de banheiros químicos 
nos eventos do município, que atenderiam até mesmo aos deficientes e 
reiterou que o atual governo era covarde, em virtude de que não se comovia 
com o sofrimento do povo, assim, encabeçaria movimento popular, no sentido 
de obrigar o Poder Público a colocar guardas municipais no bairro Jardim 
Esperança, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, comentou 
sobre as mudanças no PCCR dos servidores municipais sugeridas pelo 
Executivo Municipal, ressaltando que em alguns pontos o Projeto não cumpria 
o que fora acordado com a categoria. Assim, era necessário estudo mais 
aprofundado acerca daquele tema. Disse ainda, que o Projeto chegava a Casa 
Legislativa no momento em que havia ainda salários atrasados e falta de 
diálogo entre o prefeito e o funcionalismo. Falou sobre a importância de que a 
Casa convocasse a categoria para o debate. Em aparte, o senhor presidente 
disse que a colocação do Projeto relativo ao PCCR em pauta devia-se a 
necessidade de que fosse cumprido o Regimento Interno da Casa, visto que já 
estavam protocolados havia cerca de cinco dias, no entanto, tudo correria 
dentro dos trâmites legais, com cuidado e carinho e que jamais seria tratado de 
forma açodada sem que houvesse a devida discussão. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Rafael Peçanha agradeceu o aparte e disse que fora 
importante aquele projeto ter sido colocado em pauta, para que já tivesse início 
a discussão. Continuando, comentou sobre a falta dos ônibus escolares no 
Segundo Distrito, ressaltando que mais uma vez o município passava vergonha 
em todas as mídias. Sugeriu que houvesse a contratação emergencial de um 
transporte para os alunos, em decorrência de que as crianças tinham o direito 
de chegar até as unidades de ensino, o que era um direito garantido por lei. 
Disse que, seu mandato estaria sempre a disposição dos pais de alunos e do 
povo de Tamoios e contra a falta de respeito do prefeito para com o cidadão de 
Cabo Frio, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Jefferson Vidal, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. Em 
seguida falou sobre sua preocupação com os servidores de Cabo Frio, 
enfatizando que tomara conhecimento de que haveria uma grande queda na 
arrecadação de royalties pelos municípios, o que por certo faria com que a 
situação piorasse ainda mais. Em seguida, disse que havia pessoas que não 
estavam preparadas para assumir certas pastas e que os cargos políticos não 
duravam para sempre. Afirmou que, o atual governo era covarde e não 
entendia que os cidadãos mereciam respeito, como era o caso dos funcionários 
contratados que ainda estavam com salários atrasados. Após, falou sobre a 
festa da democracia realizada por seu grupo político ocorrida no dia anterior, 
dia quatro de março, ressaltando que o evento estivera lotado em plena 
segunda-feira, onde havia somente água para beber. Assim agradecia a todos 
os que compareceram e ao apoio de seus familiares e amigos. Em aparte, o 
Vereador Vinícius parabenizou ao Vereador Jefferson, ao seu grupo político e a 
família do mesmo que em um momento complicado, onde as pessoas estavam 
descrentes com a política conseguira reunir tantas pessoas no citado evento. 
Também em aparte, o Vereador Rafael Peçanha parabenizou ao orador e disse 
que ficava feliz pelo sucesso do evento realizado. E mais, disse que apesar dos 
partidos diferentes ele e o vereador Jefferson aprenderam a se respeitar. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Jefferson agradeceu aos apartes, 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 



Tribuna o Vereador Vagne Azevedo Simão, que inicialmente procedeu às 
saudações de praxe. Em seguida, parabenizou seu antecessor à Tribuna, 
Vereador Jefferson Vidal, destacando que todos sabiam que o mesmo era 
muito guerreira e trabalhador. Após, comentou sobre Requerimento de sua 
autoria, dispondo sobre informações sobre obra na Upa de Tamoios que tivera 
início no mês de janeiro e se encontrava parada. Disse que, na ocasião fora 
informado de que a obra estaria pronta antes do carnaval. Observou que, um 
dos responsáveis pela obra disse que houvera uma RERRA, que significava 
um imprevisto durante a execução da obra, por isso questionava que tipo de 
imprevisto teria ocorrido no decurso da citada obra. Com relação à falta de 
transporte escolar no Segundo Distrito, disse que tal fato era inadmissível, pois 
impedia às crianças de terem acesso às escolas. Em aparte, o Vereador 
Oséias Rodrigues Couto disse que, o fato era lamentável e que dias de aula 
não se recuperavam e que as matérias tinham prazo para ser dadas. Observou 
que o mesmo ocorria com a UPA de Tamoios, que no verão tinha aumento 
considerável da população. Disse esperar que, no futuro o Segundo Distrito 
estivesse incluído no planejamento de Cabo Frio, o que somente ocorreria caso 
os vereadores fossem ouvidos pelo Executivo Municipal. Retomando ao seu 
discurso o Vereador Vagne Azevedo Simão disse que, se entristecia com a 
obra parada e que o fato mais parecia se “tratar de enganação”. Em outro 
aparte, o Vereador Oséias disse que era de extrema necessidade que a UPA 
de Tamoios estivesse funcionando e solicitou o apoio dos Nobres Pares. 
Retomando ao seu discurso o Vereador Vagne Azevedo Simão disse que a 
arrecadação estava caindo, o que era natural, em virtude de que o cidadão não 
via o dinheiro revertido para o bem comum. Observou que além da queda dos 
royalties do petróleo, haveria ainda outras receitas que não entrariam no ano 
em curso, assim, a situação poderia mesmo piorar.  E ainda que caso 
acabassem os royalties o prefeito certamente fecharia a prefeitura. 
Prosseguindo, aconselhou ao senhor prefeito que voltasse à China, onde fora 
construído um Hospital em cem dias, para que o chefe do Executivo Municipal 
aprendesse como consertar o buraco que estava já havia bastante tempo em 
frente à igreja matriz. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Após, o senhor presidente disse que visitava muito a área rural, em lugares 
como Araçá, onde poucos queriam trabalhar e era testemunha de que lá havia 
um médico chamado Dr. Lincon, que inclusive visitava os pacientes em casa. 
Disse que, o citado médico fora demitido e até mesmo humilhado, colocado 
fora do seu posto de trabalho. Disse, que tentaria se inteirar melhor do assunto 
e que falaria diretamente com o prefeito, visto que por certo o Secretário não 
teria conhecimento de como funcionava os postos daquela localidade. Assim, 
solicitou ao senhor prefeito que acreditasse em seu testemunho e que revisse 
aquela situação. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o 
Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA 
ETAPA FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS AO SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE LEI: 
0256/2018. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0066, 0169, 0213, 0218 E 0240/2018, PROJETO DE LEI: 0183, 0201, 0224, 
0238, 0245 E 0255/2019 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0018/2019, SENDO 
A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FOI 
CONCEDIDO PEDIDO DE VISTA DO VEREADOR VINÍCIUS CORREA AO 



PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 0005/2019. FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NO 
SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE LEI: 0359/2019, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA E REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 0022/2020 AO SEGUINTE 
PROJETO: PROJETO DE LEI: 0001/2020. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0003 E 0004/2020, PROJETO DE LEI: 
0241 E 0356/2019, PROJETO DE LEI: 0012, 0032, 0035 E 0036/2020. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0014 E 0019/2020 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 0042, 0049, 0117 E 0119/2020. FORAM RETIRADAS 
PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS INDICAÇÕES NSº: 0076/2020, 0083 E 
0105/2020. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para dentro de 
cinco minutos. E para constar, mandou que se lavrasse o presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
 
  
                                     
 
 
 
                                       Ata da Segunda Sessão Extraordinária  do Primeiro  
                                       Período Legislativo da Câmara Municipal de  
                                       Cabo Frio, realizada no dia 10(dez) de março.  

             Do ano de 2020(dois mil e vinte). 
                                           Às dezenove horas do dia 10(dez) de março do ano 
de 2020 (dois mil e vinte) sob a Presidência do Vereador Luís Geraldo Simas 
de Azevedo, e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora 
Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara 
Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas 
Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Manoel Machado de Azevedo, Oséias 
Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira e Vagne 
Azevedo Simão. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a presente Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AO 
SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE LEI: 0001/2020. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E 
para constar, mandou que se lavrasse o presente Ata, que depois de lida, 
submetida à Apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza 
seus efeitos legais. 


